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1. ALLGEMEINE HINWEISE, SICHERHEIT

Dies ist ein technisches Produkt. Es wird Ihnen bei 
ordnungsgemäßem Einbau und regelmäßiger Wartung 
zuverlässige Dienste leisten. Bitte lesen Sie diese Anleitung 
vollständig durch und befolgen Sie sie sorgfältig, bevor Sie 
Ihre neue Sattelstütze montieren.  
Die Nichtbeachtung dieser Montageanleitung kann zu 
schweren Verletzungen oder Schäden am Zubehör oder am 
Fahrrad führen. 
Bewahren Sie diese Anleitung für den weiteren Gebrauch auf. 
Fügen Sie diese Montageanleitung bei der Weitergabe von 
XLC-Sattelstützen/Federsattelstützen an Dritte bei. 

!
Bauartbedingt können einige Modelle der XLC Stützen beim 
Ziehen ausfahren. Bitte vermeiden Sie es, das Fahrrad am 
Sattel aufzuhängen, wenn die Sattelstütze abgesenkt ist.
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!
Dieser Warnhinweis bezeichnet eine Gefährdung mit einem niedrigen 
Risikograd, die geringfügige oder mittlere Verletzungen zur Folge haben 
kann, wenn sie nicht vermieden wird.

Dieser Warnhinweis macht auf mögliche Sachschäden aufmerksam.

ACHTUNG!

HINWEIS!!

GARANTIE 
Vielen Dank, dass Sie sich für eine neue XLC-Sattelstütze entschieden haben. 
Für dieses Produkt gilt die gesetzliche Gewährleistung. Die Garantie wird 
ausschließlich bei Produktions- oder Montagefehlern gewährt. Die Garantie 
verfällt bei selbst vorgenommenen Änderungen, Missbrauch, Abnutzung oder 
Unfallschäden.

LEGENDE

!

Dieser Warnhinweis bezeichnet eine Gefährdung mit einem mittleren 
Risikograd, die schwere Verletzungen zur Folge haben kann, wenn sie 
nicht vermieden wird.

WARNUNG!
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Wenn Sie Unterstützung bei der Suche nach einem 
qualifizierten Ansprechpartner benötigen, finden Sie die 
Standorte der Händler unter https://www.xlc-parts.com/de-
de/haendlersuche/. 
Nehmen Sie Ihre Sattelstütze nicht auseinander.

WARNUNG!

! Bitte vergewissern Sie sich, dass Ihre neue XLC-Sattelstütze 
für Ihren Rahmen geeignet ist. Alle XLC-Sattelstützen sind 
entweder für 27,2 mm, 30,9 mm, 31,6 mm oder  
34,9 mm Sitzrohrinnendurchmesser ausgelegt. Ein falscher 
Durchmesser kann zu Schlupf, Klemmen, Beeinträchtigung 
der Leistung, Verletzungen und zum Erlöschen der Garantie 
führen. 

WARNUNG!

Falls ein Defekt auftritt, stellen Sie die Verwendung des 
Produkts sofort ein und wenden Sie sich an Ihren Händler 
vor Ort!

!

SICHERHEITSHINWEISE

• XLC empfiehlt, Ihren Rahmen nicht in irgendeiner Weise zu modifizieren 
oder zu verändern. Andernfalls kann die Garantie Ihres Rahmens oder 
Fahrrads erlöschen und es kann zu einem Ausfall des Rahmens 
kommen, was zu Verletzungen oder zum Tod führen kann.

• Vergewissern Sie sich, dass Ihr Rahmen sauber und frei von 
Ablagerungen und Fett ist. Die Innenseite des Sitzrohrs sollte glatt und 
frei von Hindernissen sein, die die Sattelstütze beschädigen könnten. 

• Tragen Sie XLC-Montagepaste auf die Innenseite des Sitzrohrs und die 
Einsteckfläche der Sattelstütze auf. Verwenden Sie kein Schmierfett.
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Bitte beachten Sie die Montageanleitung für dieses 
Produkt. Bitte verwenden Sie immer geeignetes Werkzeug. 
Unsachgemäße Montage kann zu Verletzungen des 
Benutzers oder zu Schäden an den Komponenten führen. 
XLC haftet nicht für Schäden, die durch unsachgemäße 
Montage entstehen. 

WARNUNG!

MONTAGE

KOMPONENTEN UND LIEFERUMFANG
Überprüfen Sie den Inhalt der Verpackung auf eventuelle Schäden und auf 
Vollständigkeit. Sollte eine der Komponenten beschädigt sein oder fehlen, 
wenden Sie sich bitte an Ihren Händler. 

VOR JEDER BENUTZUNG
Prüfen Sie vor jeder Fahrt, ob die Sattelstütze fest im Rahmen sitzt und ob alle 
Klemmschrauben mit dem vorgeschriebenen Drehmoment angezogen sind. 
Stellen Sie sicher, dass Ihre Sattelstütze keine Anzeichen von übermäßigem 
Verschleiß aufweist und nicht undicht ist. Prüfen Sie, ob die Sattelstütze 
ordnungsgemäß funktioniert. Vergewissern Sie sich, dass die maximal 
angehobene Position der Sattelstütze nicht zu hoch ist, damit der Fahrer die 
Kontrolle über das Fahrrad behält. 

ENTSORGUNG 
Bitte entsorgen Sie die Verpackung in Übereinstimmung mit den nationalen 
Umweltvorschriften. 

REINIGUNG
Reinigen Sie vor jeder Fahrt das Standrohr der Stütze mit einem weichen 
Tuch. 
Zusätzlich kann der XLC Suspension Cleaner BL-W19 verwendet werden, um 
die optimale Funktion zu gewährleisten.
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Die Sattelstütze, der Hebel und das Kabel sollten mindestens einmal alle 
6 Monate gereinigt und geschmiert werden. Nasse oder stark staubige 
Bedingungen erfordern eine häufigere Wartung. Wenn das Fahrrad mit einem 
Hochdruckreiniger gesäubert wird, wird eine häufigere Wartung empfohlen, da 
mehr Wasser in das System eindringen kann. Wenn die Leistung nachlässt, 
führen Sie die Wartung so bald wie möglich durch.

2. LIEFERUMFANG

3. ERFORDERLICHE WERKZEUGE

Drehmomentschlüssel  
mit 2, 3, 4 

& 5mm Inbus

Kabelschneider

Sattelstütze

KabelhülleKabel

Tonnenmutter Hebel



D
E

4. MODELL-TYPEN

AUSRICHTUNG DER SATTELSTÜTZE

FAHRTRICHTUNG GEGENFAHRTRICHTUNG

ACHTUNG
Die gezeigten Bilder dienen nur als Referenz. Die Komponenten können 
je nach Modell in Größe und Länge abweichen.

Externe Kabelführung Interne Kabelführung (ICR)
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!

!

MINDESTEINSTECKTIEFE
Alle Modelle müssen bis zu der auf der Sattelstütze markierten 
Mindesteinstecktiefe in das Sitzrohr des Fahrrads eingeführt werden. 

5. INFORMATIONEN ZUR SATTELSTÜTZE

Ein unzureichendes Einführen 
der Sattelstütze in das Sitzrohr 
kann zu einer Beschädigung 
der Sattelstütze und/oder des 
Fahrrads führen. Dies kann zum 
Verlust der Kontrolle über das 
Fahrrad zur Folge haben, was 
zu schweren Verletzungen oder 
zum Tod führen kann.

DREHMOMENT DER SATTELKLEMME
Ziehen Sie die Sattelklemme mit dem auf der Sattelstütze angegebenen 
maximalen Drehmoment an. 

Ziehen Sie die Sattelklemme 
nicht zu fest an, da dies 
die ordnungsgemäße 
Funktion Ihrer Sattelstütze 
beeinträchtigen kann. 
Verwenden Sie niemals 
einen Schnellspanner in 
Kombination mit einer 
Teleskopsattelstütze.

Sattelstütze

Sattelklemme

Verwenden Sie einen
Drehmomentschlüssel

!
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!
Bitte lesen Sie die folgenden Anweisungen sorgfältig durch 
und montieren Sie Ihre XLC-Sattelstütze gemäß den unten 
aufgeführten Schritten.   
Bei Ihrer XLC-Sattelstütze handelt es sich um eine technische 
Fahrradkomponente, dessen Einbau ein spezielles Verständnis 
der Fahrradwartung und -montage erfordert. Wenn Sie sich 
nicht sicher sind, ob Sie über die entsprechenden Fähigkeiten 
oder Werkzeuge verfügen, um dieses Produkt ordnungsgemäß 
zu installieren, wenden Sie sich bitte an Ihren Fahrradhändler 
oder Dienstleister bei Ihnen vor Ort.

! Verändern Sie die XLC-Sattelstütze niemals in irgendeiner 
Weise. Alle XLC-Sattelstützen mit interner Kabelführung (ICR) 
sind so konzipiert, dass sie mit Fahrradrahmen kompatibel 
sind, die eine solche Kabelführung vorsehen.   
Bohrungen oder Veränderungen am Rahmen sind unter keinen 
Umständen vorzunehmen.
Jegliche Modifikation Ihres Rahmens kann zu einem Versagen 
des Rahmens führen, was zu Verletzungen oder zum Tod 
führen kann.

WARNUNG!

6. EINBAU DER SATTELSTÜTZE
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BESTIMMUNG DER KABEL- UND GEHÄUSELÄNGE
Bringen Sie den Hebel vorübergehend an der gewünschten Stelle an.

Anhand dieser Position können Sie die Kabellänge bestimmen. 
Es könnte notwendig sein, den Hebel in einem späteren Schritt 
nochmals zu entfernen und wieder anzubringen. 

Lösen Sie die Schraube der Klemmschelle und entfernen Sie diese. 
Schieben Sie die Klemmschelle auf Ihren Lenker und positionieren Sie diese 
an der gewünschten Stelle. Ziehen Sie nun die Klemmschraube mit dem 
angegebenen Drehmoment an.

!
Kombinierbar mit XLC Matchmaker-Adapter (SP-X09) und XLC   
I-Spec II-Adapter (SP-X10).

Verwenden Sie einen
Drehmomentschlüssel!

Führen Sie die Kabelhülle gemäß den Angaben des Rahmenherstellers durch 
Ihren Fahrradrahmen. Um die richtige Länge für Ihre Kabelhülle zu ermitteln, 
schlagen Sie Ihren Lenker um 90 Grad ein und ziehen Sie die Kabelhülle 
zurecht. Vergewissern Sie sich, dass die Hülle lang genug ist, um das 
Steuerrohr wie gezeigt zu umschlingen und die Lenkung nicht zu behindern.

!
Befestigen Sie die Kabelhülle noch nicht dauerhaft. Diese muss 
in einem späteren Schritt nochmals bewegt werden.
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Markieren Sie die Stelle an der Kabelhülle, an der sie aus dem Sitzrohr 
herausragt. Ziehen Sie die Kabelhülle aus dem Sitzrohr und setzen Sie eine 
Markierung 
110 mm tiefer. Dies ist die endgültige Hüllenlänge. Kürzen Sie nun die Hülle 
auf die richtige Länge.

! Das Maß von 110 mm gilt für alle Verfahrwege.

Kabelhülle

Sattelklemme

Hier Markieren

Hier Schneiden

110 mm

Kabelhülle



D
E

7. EINBAU DES KABELS

ANSCHLUSS DES INNEREN KABELS
Installieren Sie die Endkappe der Kabelhülle, während die Kabelhülle noch 
durch den Rahmen geführt ist.

Führen Sie das Kabel durch die Tonnenmutter. Führen Sie dann das Kabel 
durch die Kabelhülle, beginnend an der Sattelklemme.

Kabelhülle

Endkappe

Tonnenmutter

1 2

Kabel

Kabelhülle

Endkappe

Kabel

Führen Sie zunächst die Tonnenmutter durch die geschlitzte Öffnung. Setzen 
Sie dann das Kabel mit der Endkappe in den geschlitzten Kabelanschlag ein.

1 2
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MONTAGE AM FAHRRAD
Setzen Sie Ihre Sattelstütze in den Rahmen ein und nehmen Sie dabei das 
Kabel an der Stelle auf, an der es in den Fahrradrahmen eintritt.

Sattelstütze

Sattelklemme

Führen Sie das Kabel durch den Hebel und halten Sie es unter leichter 
Spannung, während Sie die Klemmschraube mit dem angemessenen 
Drehmoment anziehen. Verwenden Sie eine Kabelendkappe, um ein 
Ausfransen des Kabels zu verhindern.

Kabelendkappe

Einstellschraube

! Für die Feineinstellung der Seilspannung drehen Sie an der 
Einstellschraube.

ACHTUNG
Die gezeigten Bilder dienen nur 
als Referenz. Die Komponenten 
können in Größe und Länge 
abweichen.

Verwendung Sie einen
Drehmomentschlüssel

!
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8. SATTEL MONTAGE

NACH DER AUSRICHTUNG 
Nachdem Sie Ihre Sattelstütze in Ihrem Sitzrohr ausgerichtet haben, 
müssen Sie Ihren Sattel installieren. Entfernen Sie die beiden Schrauben der 
Sattelkopfklemme, die Kugelmuttern und die obere und untere schwimmende 
Klemme mit einem Inbusschlüssel.

Kugelmuttern

Obere Schwimmende Klemme 

Untere Schwimmende Klemme

Schrauben 

Verwenden Sie einen
Drehmomentschlüssel

!

Um den Sattel zu montieren, setzen Sie die beiden 
Sattelkopfklemmschrauben, die Kugelmuttern, die obere und die untere 
schwimmende Klemme in der Reihenfolge ein, in der sie entfernt wurden.  
Legen Sie das Sattelgestell Ihres Sattels vor dem Festziehen zwischen die 
obere und untere schwimmende Klemme, so dass dieses in den dafür 
vorgesehenen Rinnen sizt. 
Ziehen Sie die beiden Schrauben der oberen Klemme mit einem 
Inbusschlüssel an, bis der gewünschte Winkel des Sattels erreicht ist. Ziehen 
Sie dann beide Schrauben mit einem Drehmomentschlüssel gleichmäßig mit 
dem angegebenen Drehmoment an.
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9. EINSTELLUNG DER TELESKOP-FEDERSATTLESTÜTZE

! Verwenden Sie eine Hochdruck-Dämpferpumpe, um den 
Luftdruck an das Gewicht des Fahrers anzupassen. (PU-H03)

50-75

75-100

100-125

GEWICHT (IN KG) DRUCK (IN PSI)

200-230

230-260

260-300

10. VERWENDUNG DER SATTELSTÜTZE

ERSTVERWENDUNG
Wenn Sie Ihre Sattelstütze zum ersten Mal verwenden, kann es notwendig 
sein, die Stütze mit einem kräftigen Ruck nach unten zu bewegen, um die 
erste Bewegung einzuleiten. Dies ist auf die Dichtung zurückzuführen, Öl von 
der Dichtungsoberfläche zu entfernen. Dies ist nur vor der ersten Verwendung 
oder nach längerer Standzeit erforderlich. 

AUS- UND EINFAHREN DER STÜTZE
Um den Sattel abzusenken, beschweren Sie den Sattel mit Ihrer Hand 
oder setzen Sie sich auf das Fahrrad und halten Sie gleichzeitig den 
Betätigungshebel gedrückt. Lassen Sie den Hebel los, wenn die gewünschte 
Höhe erreicht ist. 
Um den Sattel anzuheben, betätigen Sie die Sattelstütze durch Ziehen des 
Hebels. Entlasten Sie den Sattel und lassen Sie den Hebel los, wenn die 
gewünschte Höhe erreicht ist. Sie können Ihren Sattel in jede gewünschte 
Position innerhalb des Verstellwegs der Sattelstütze heben und senken.
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11. FAQ

Vertikales Spiel
Ähnlich wie bei der Lockout-Funktion in einer Federgabel gibt es 
konstruktionsbedingt ein leichtes vertikales Spiel.

Sattelstütze fährt nicht mehr ein/ aus
1. Überprüfen Sie die Kabelspannung an Ihrem Hebel. 
2. Überprüfen Sie die Klemmkraft Ihrer Sattelklemme. Sie könnte zu hoch                  
    sein. 
3. Das Auslösegewicht muss mindestens 50 kg betragen. 
4. Wenn Schritt 1, 2 und 3 nicht zutreffen, wenden Sie sich an Ihren 
Fachhändler.

Die Sattelstütze hält nicht in der ausgefahrenen Position
1. Überprüfen Sie die Kabelspannung an Ihrem Hebel.  
    Sie könnte zu hoch sein. 
2. Das maximale Gewicht des Fahrers sollte 120 kg nicht überschreiten.  
3. Wenn Schritt 1 und 2 nicht zutreffen, wenden Sie sich an Ihren Händler 
    vor Ort.
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1. GENERAL NOTES, SAFETY

This is a technical product. It will give you reliable service if it is 
installed properly and regularly maintained. Please read through 
these instructions fully and follow them carefully before you 
install your new seatpost. Non-compliance of these assembly 
instructions may result in serious injuries or damage to the 
accessories or vehicle. Keep these instructions for further use. 
Attach these assembly instructions in case of passing XLC 
dropper post/ suspension dropper post on to third parties.

! Due to construction some models of XLC dropper post may 
extend when pulled. Please avoid hanging the bicycle by the 
saddle, when the dropper post is lowered.

!

This warning indicates a low level risk which may result in minor 
injuries if not avoided.

This warning points out possible damages.

CAUTION!

NOTE!!

LEGEND

!

This warning indicates a medium level risk which may result in 
serious injuries if not avoided.

WARNING!
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WARRANTY
Thank you for purchasing a new XLC seatpost. The statutory warranty applies 
to this product. Warranty is provided exclusively in case of manufacturing 
errors or assembly errors. Warranty is not provided in case of self-made 
changes, misuse, wear and tear or damage caused by accidents.

! XLC seatposts must be regularly maintained. If you need 
assistance locating a qualified service technician, Service Center 
locations can be found at https://www.xlc-parts.com/gb-en/
stockists/.
Do not disassemble your seatpost. 

WARNING!

! Please be sure your new XLC seatpost is designed to fit in your 
frame. All XLC seatposts are designed to fit either 27.2 mm,  
30.9 mm, 31.6 mm or 34.9 mm seat tube inner diameters only. 
lmproper fit may cause slippage, binding, faulty performance, 
injury and may result in void of warranty. 

WARNING!

If any kind of defect appears, stop using the product immediately 
and contact your local dealer!!

SAVETY INSTRUCTIONS

• XLC DOES NOT recommend modification or alteration of your frame in any 
way. Doing so may void your frame or bicycle‘s warranty and may result in 
frame failure, which could lead to injury or death.
• Make sure your frame is clean and free of debris, grease and the inside of 
your seat tube is smooth and free of any object that may score the seatpost. 
• Apply XLC mounting paste or anti-seize compound to the inside of the seat 
tube and inserted surface of the seatpost. Do not use grease.
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!
Please observe the assembly instructions for this product. Please 
always use appropriate tools. Improper assembly may result in 
injuries for the user or damage to the components. XLC is not 
liable for damages which result from improper assembly. 

WARNING!

ASSEMBLY

CHECK COMPONENTS AND SCOPE OF DELIVERY
Check the contents of the packaging for possible damages and for 
completeness. If any of the components appear damaged or are missing, 
please contact your dealer.

BEFORE EVERY USE
Before each ride, check that the seatpost is secure in the frame and that 
all clamping bolts are tightened to their specified torque values. Make sure 
that your seatpost does not show sign of excessive wear and is not leaking. 
Check that the seatpost functions properly. Make sure that the maximum 
raised position of the seatpost is not too high for the rider to properly maintain 
control of the bicycle. 

DISPOSAL
Please dispose the packaging in accordance to the national environmental 
regulations. 

CLEANING
Before every ride, clean the exposed part of the seatpost with a soft cloth.
In addition, the XLC Suspension Cleaner BL-W19 can be used to ensure a 
smooth performance.
The seatpost, the remote and the cable should be cleaned and lubricated at 
least once every 6 months. Wet or severely dusty condition will require more 
frequent maintenance. If a high pressure washer is used to clean the bicycle, 
more frequent maintenance is recommended due to the increased chance 
of water entering the system. If degradation of performance occurs, perform 
maintenance as soon as possible.
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2. SCOPE OF DELIVERY

3. REQUIRED TOOLS

Torque Wrench with  
2, 3, 4 & 5mm  
Allen Key Bits

Cable Cutter

Dropper Post

Cable HousingCable

Cable Barrel Nut Lever
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4. MODEL TYPES

External Cable Routing

SEATPOST ORIENTATION

FRONT OF BICYCLE REAR OF BICYCLE

Internal Cable Routing (ICR)



E
N

G

!

!

MINIMUM INSERTION DEPTH
All seatpost models must be inserted into the bicycle’s seat tube to cover the 
minimum insertion line indicated on the seatpost. 

5. SEATPOST INFORMATION

CAUTION
The pictures shown are for reference only. The components may differ in 
size and length depending on the frame shape.

Insufficient insertion of the 
seatpost into the bicycle 
frame’s seat tube could result 
in damage to the seat post 
and/or bicycle and may result 
in a loss of control of the 
bicycle, which may lead to 
serious injury or death.

SEATPOST CLAMP TORQUE
Tighten your frames seat collar to the maximum indecated torque (Nm) on 
your seatpost.

Do not over torque your 
frame’s  seat collar, as this 
may inhibit proper function of 
your seatpost.
Never use a quick release 
collar in combination with your 
dropper post.

Seatpost

Seatpost 
Clamp

use torque wrench!
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! Please read the following instructions carefully and install your 
XLC dropper post according to the steps detailed below.  
Your XLC dropper seatpost is a technical bicycle component 
that requires a specific understanding of bicycle maintenance 
and assembly to install. If you are not certain you have the 
appropriate skills or tools to properly install this product, 
please contact your local bicycle dealer or service provider for 
assistance.

! Never modify the XLC dropper post in any way.  
All XLC dropper posts with internal cable routing (ICR) are 
designed to be compatible with bicycle frames that provide for 
such cable routing.  
Do not drill or modify your frame in any way.
Modification of your frame in any way may result in frame failure, 
which could result in injury or death.

WARNING!

6. SEATPOST INSTALLATION

DETERMINING CABLE AND HOUSING LENGTH
Temporarily install the remote lever in the desired final location.

! You will use this position to determine cable length. It might be 
necessary to remove and reinstall the lever again in a later step. 

use torque wrench!
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Loosen the remote lever clamp pinch bolt and remove the bolt. Slide the (non-
hinged) lever clamp on your handlebar and position it in the desired location. 
Tighten to indexed torque.

! Combinable with XLC Matchmaker adapter (SP-X09) and XLC  
I-Spec II adapter (SP-X10).

Route the cable housing through your bicycle frame according to your bicycle 
frame manufacturers specifications.  
To determine the correct length for your housing, pull the housing to remove 
excess slack with the handlebars turned 90-degree from the forward position.   
Be sure the housing is long enough to wrap around the head tube as shown 
to not impede with steering.

! Do not permanently affix your housing in place. You will need it free 
to move it in a later step.  
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Mark the location on your cable housing at the seatpost clamp as it protrudes 

from the seat tube. Pull the cable housing out of the seat tube and mark it 110 

mm in the direction of the handlebar. This indicates your final housing length. 

Cut the housing to length.

! This 110 mm measurement applies to all travel options.

Cable Housing

Seatpost Clamp
Mark Here

Cut Here

110 mm

Cable Housing

7. CABLE INSTALLATION

CONNECTING THE INNER WIRE

With the housing still routed through your frame, install the ferrule on the end of 

the housing at the seatpost clamp.

Cable Housing

Ferrule
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Feed the cable through the cable barrel nut. Then feed the cable through the 
cable housing starting at the seatpost clamp.

Cable Barrel Nut
Cable Housing

Ferrule

Cable
Cable

1 2

INSTALLATION ON THE BIKE
Place your seatpost into your seatpost clamp while taking up the cable slack 
from where it enters the bicycle frame.

First, insert the Cable barrel nut through the slotted hole. Second, insert the 
housing into the slotted cable stop.

1 2

Seatpost

Seat Collar
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Feed the cable through the lever and hold the cable tight while tightening to 
indexed torque. To prevent the cable from splitting, use a cable end cap.

Cable End Cap

Adjusting Bolt

! To make fine adjustments to the cable tension turn the adjusting 
bolt.

CAUTION
The pictures shown are for reference only. The components may differ in 
size and length.

8. SADDLE INSTALLATION 

AFTER SETTING SEATPOST ORIENTATION IN YOUR FRAME 
Once you have oriented your seatpost within your seat tube ensuring the 
saddle is aligned to point forward, you will need to install your saddle. 
Remove the two saddle head clamp bolts, spherical nuts, upper and lower 
floating clamp using a Hex wrench.

use torque 
wrench

!
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Spherical Nuts

Upper Floating Clamp

Lower Floating Clamp

Head Clamp Bolts

use torque wrench!

9. SUSPENSION DROPPER POST SETUP

! Use a high pressure damper pump to adjust the air pressure 
according to the rider weight. (PU-H03)

To install the saddle, replace the two saddle head clamp bolts, spherical nuts, 
upper and lower floating clamp in the order in which they were removed. 
Before tightening, place the rails of your saddle between the upper and 
lower floating clamps so that the rails sit in the channel provided by the lower 
floating clamp.
Using a Hex wrench, tighten the two head clamp bolts until the desired saddle 
angle is achieved. Then tighten both bolts evenly to the indexed torque, using 
a torque wrench.

50-75

75-100

100-125

WEIGHT (IN KG) PRESSURE (IN PSI)

200-230

230-260

260-300
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10. USING YOUR SEATPOST

FOR THE FIRST TIME
When using your seat post for the first time, it may be necessary to give the 
post a firm downward “nudge” to start the initial movement. This is due to the 
seal’s natural tendency to migrate oil away from the seal surface. This is only 
necessary prior to the first use or after a long period of non-use. Once the 
post is cycled through its travel the first time, it will distribute oil on the seal 
and resume its normal function. 

RAISING AND LOWERING THE SADDLE
To lower the saddle, weight the saddle firmly with your hand or sit on the bike, 
simultaneously pressing and holding the actuation lever. Release the lever 
when the desired height is reached.
To raise the saddle, actuate your seat post by pulling the lever. Unweight the 
saddle and release the lever when the desired height is reached. You can 
raise and lower your saddle to any desired position within the seatpost’s 
travel.

11. FAQ

Vertical play
Similar to the lockout function in a suspension fork, there is a slight vertical 
drop due to the design.

Dropper post no longer extends/ retracts
1. Check the cable tension of your remote control.
2. Check the clamping force of your saddle clamp. It might be too high.
3. The release weight has to be at least 50 kg.
4. If step 1,2 and 3 do not apply, contact your local dealer.

Dropper post does not hold extended position
1. Check the cable tension of your remote control. It might be too high.
2. The maximum driver weight should not exceed 120 kg. 
3. If step 1 and 2 do not apply, contact your local dealer.
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